

暖企“税力量” 护航产业发展释放新动能

“暖企”工程
为企业办发展一事

本报讯(记者 王思圆 通讯员 赵曼曼)今年以来,区税务局积极响应地方政府号召,实施“暖企工程”,进一步宣传好、辅导好、落实好税费优惠政策,为实现产业经济新飞跃创造良好环境,更好地扶持企业释放动能、进阶发展。

智慧海洋产业是国家开发海洋的神经系统,也是海洋经济的朝阳产业。位于定海海洋科学城的舟山海慧海洋科技有限公司是一家从事海洋观测与海洋气象预测领域技术开发的科技型中小企业,研发的海底有缆在线观测系统、水下高清摄像机等先进仪器与设备,填

补了国内海底海洋环境及生物资源连续在线业务化检测领域的空白。

自主研发是多年来我们不断开拓智慧海洋领域的主要动力,而不断加码的税收政策红利,是我们多年来坚持研发的有力支持。”据该公司总经理陈鹏介绍,光去年企业就有1000余万元的研发费用享受税前加计扣除优惠,今年可加计扣除的比例更是从75%提高到了100%,优惠的税费更加可观,这也为企业进一步开拓智慧海洋数字版图坚定了信心。

记者了解到,为加快资金回流,助力企业研发创新,区税务部门还依托“惠企政策前移服务”机制,建立内外部信息数据共享交换机制,

迅速筛选出符合条件的科技型中小

企业,帮助企业准确理解新政实施要点,更好地进行科技研发。

税收政策红利不断加码,为越来越多的企业研发提供了有力支持。“有了税收政策的支持,我们更有信心在精细化发展之路上,争做‘绿色浙江’版图中的绿色石化拼图。”中海石油舟山石化有限公司相关负责人信心满满地说。今年上半年,该企业享受了近6600万元的出口退税,实实在在的政策红利支持为企业设备的环保改造升级赢得了时间和空间成本,紧紧围绕建设“绿色工厂”的目标,企业借助今年“大检修”契机,多措并举开展设备的环保改造升级,目前已完成动力站烟气超低排放装置改造等工作,可实现烟尘、二氧化硫、氮氧化物等废气减排30%左右。

助力传统石化企业低碳转型,是区税务局实施税收暖企工程,扶持企业释放动能、进阶发展的缩影。近年来,该局实施“暖企工程”,采取“案头分析+实地走访”“线上优先推送+线下精细辅助”互相补充的方式,全面涵盖“清单式”税费政策指引、“提醒式”惠企政策速办、“预判式”风险管理服务等内容,引导纳税人精准知晓,快速办理税费优惠政策,以税惠红利为企业的发展赋能添力。同时,该局还开展已享惠企政策企业“回头看”,鼓励相关企业扩大生产规模、加大技术改造投入,切实提振市场主体发展活力。今年以来,我区越来越多企业在税收“暖企工程”的激励下,朝着智能化、数字化的发展方向有力前行。

■“海山聚焦”后续报道

相关部门严查违法销售 抱卵梭子蟹现象

本报讯(记者 陆素静 张真)

“海山聚焦”栏目上期曝光了城区部分农贸市场、水产经营店存在违法销售抱卵梭子蟹的现象。新闻曝光后,市市场监督管理局定海分局第一时间联合区海洋行政执法中队开展整治,严查此类违法行为。

上午8时,执法人员来到东门临时菜场,对水产经营户开展突击检查,发现个别摊位公然销售抱卵梭子蟹,当即没收了4.2公斤的抱卵梭子蟹,并向经营户普及相关禁售规定。随后,执法人员又来到东门临时菜场附近的蓬莱路,发现有水产经营店销

售鲜活抱卵梭子蟹,执法人员立即予以没收。“螃蟹都是整筐进货的,没法挑,下次会注意一下,确保没有抱卵梭子蟹掺在其中。”水产经营户陈师傅说。当天,执法人员还将查获到的抱卵梭子蟹进行放生。

“下一步,我们将加强市场巡查,打击违禁鱼货的上市,希望广大的经营者自觉遵守相关规定,不要收购销售抱卵梭子蟹,也请广大市民自觉参与到梭子蟹的保护中来,保护海洋资源。”市市场监督管理局定海分局综合执法队副队长张建敏呼吁道。

防汛抢险训练提升民兵救援能力

本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 邵治中)区人武部日前组织民兵开展防汛抢险训练,提升民兵应急队伍的防汛抢险救援能力。

在位于马岙街道的一处水上训练场内,记者看到,民兵分组进行橡皮艇组装、橡皮艇操舟、锁定救援目标、打捞落水人员等科目的训练。只见民兵熟练地将舷外机安装到橡皮艇尾部,驾驶橡皮艇在水面来回穿梭,展现出良好的橡皮艇驾驶水平。其间,民兵还以4到6人为一组,由引导

员为操舟手指引方向,快速接近落水人员,到达指定位置之后,负责救援的民兵下水打捞起落水人员,反复的训练技术动作和操作技巧,达到了“以练备战”目的。“我们随时做好了准备,只要有需要,我们都会义不容辞。”民兵王斌说。

据了解,此次训练为期5天,以提升队员防汛器材使用、橡皮艇操作能力为重点,通过分队指导、逐个考核的方式,确保参训人员熟练掌握操作橡皮艇、水上救生等技能。

特色海产品 加工忙



位于马岙街道的舟山市佰爱食品有限公司生产车间里,工人们正在加工海产品。近年来,该公司开发了各类预制系列海产品,深受消费者喜爱。据统计,今年1—7月份预制海产品产值达2900万元。

记者 陈炳群
通讯员 周维维 摄

多部门联合专项整治 水产品运输车辆“滴漏抛洒”

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 胡海红 林晨雯)8月1日起,随着东海海域桁杆拖虾、笼壶类、刺网类和围网类等渔船迎来“解禁”,水产品交易运输也日益繁忙。本月起,区综合行政执法局、定海交通运输行政执法队及定海交警大队开展联合行动,专项整治水产品运输车辆“滴漏抛洒”,保障辖区道路通行安全和环境卫生,时间持续至今年11月底。

在329国道辅路,一辆厢式货车在行驶过程中因不断滴水被执法人员拦下,记者跟随上前发现,这辆装有水产品的货车因未做好密封措施,车厢内不断滴漏出冰块

融化后产生的污水。执法人员随即对相关驾驶员进行批评教育,要求其整改到位。随后,执法人员又发现一辆运输车辆在运输水产品过程中存在未关闭车上排水阀门的现象,执法人员见状立刻上前阻止。记者计算了时间,在一小时内,执法人员在该路段查处了3辆“滴漏抛洒”违法车辆。

“‘滴漏抛洒’会污染城市环境,影响空气质量,滴漏的污水还会导致路面腐蚀、打滑等,容易诱发交通事故,所以是不允许的。”区综合行政执法局白泉分局中队长戴鸿说,他们已当场要求车辆驾驶员对存在问题进行整改,并对违法

桶装或袋装并密封、包扎,防止鱼货散落及腥臭味直接散发;各水产品交易加工企业还要在进出口设置关卡和专用通道,驶离车辆必须经由专用通道到放水点放水,经现场执法、管理人员检查后方准上路。

“下一步,我们还将督促水产品经营加工企业等建立防污染防“滴漏抛洒”联防联管配合协作机制,加强所属车辆、人员教育管理。”据定海交通运输行政执法队相关负责人介绍,执法人员还将根据水产品运输情况,及时掌握车辆运输高峰期,开展差时管理。

我区处置首例卫生健康行业 无主观过错不予处罚案件

本报讯(记者 倪妮 通讯员 郑赛红)看直播学取穴,刷抖音学进针,店员“自学出师”擅自在任职场所给老年人针灸治疗。店主无辜背锅,自证清白后被认定不予行政处罚。日前,区卫生计生综合大队处置了全市首例卫生健康行业中无主观过错不予处罚的案件。

今年6月中旬,区卫生计生综合执法大队接到市民举报,称其父亲脑梗后遗症多年,病情处于稳定状态,却被迫去一家寝具店进行针灸治疗,其怀疑存在无证行医的情况。在查处案件过程中,执法人员在该寝具店检查发现了四盒一次性使用针灸针和一本处方笺,并根据处方笺登记的电话进行现场电话调查询问,4名患者均承认在寝具店接受过店员李某的针灸治疗。经查明:该场所未取得《医疗机构执业许可证》;李某在未取得《医师资格证书》《医师执业证书》情况下擅自开展诊疗活动,存在非医师行医行为。

“这本应该是典型的‘一案双罚’案例。”区卫生计生综合执法大队相关负责人说,一般来讲,应对场所及设置者依据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》进行处罚,对李某依据《中华人民共和国医师法》进行处罚,但本案另有曲折。该寝具店店主认为其店员的违法行为并不知情,也没有给予任何支持,不应该受到处罚,并提供了相关书证。经执法人员逐一核实确认,最终认为该店店主的“自证”能够证明其没参与、未帮助、不知情、无获益,符合《中华人民共和国行政处罚法》第三十三条第二款:“当事人有证据足以证明没有主观过错的,不予行政处罚”之规定,区卫生计生综合执法大队决定对该寝具店及其店主不予行政处罚。而对于李某,属非医师行医,依据《中华人民共和国医师法》予以处罚。

“一般来讲,当事人有违法行为的,行政机关可以推定当事人有主观上的过错,没有必要主动查证当事人是否存在主观过错的硬性规定,但当事人可以通过收集证据来证明自己没有主观过错。”区卫生计生综合执法大队相关负责人补充道,行政机关必须小心求证,对案情通盘考虑,对当事人提供证据综合分析,甚至还要结合生活常识和商业通常做法等作出裁判。

全程接种有必要
免疫屏障靠大家

